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Clasa a Xll-a

1. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie " * "astfel :
xxy=—-xy+2x+2y—2,V)x,y € R.

a) Demonstrati ca legea " * " este asociativa .

b) Determinati a € R cu proprietatea:a*x =x*a =a,(V)x € R.
2 3 4036
%

*_

* * o .
2018 2018 2018 2018

Cc) Sa se calculeze:

2. Fie Gun grup multiplicativ cu 4 elemente, astfel incat x? = e, (V)x € G, unde

e este elementul neutru al grupului.
a) Alcatuiti tabla operatiei lui G si aratati ca G este abelian.

b) Demonstrati ca: (G, ) # (Z,4, +).

3. Fie urmatorul sir de integrale nedefinite:
Lpn(x) = [ sin™x - cos™xdx,Vm,n € N*
a) Calculati I,,, 1 (x) cu I,,, 1(0) = 2018
b) Calculati I ,(x) cu l; ,(0) = 0

c) Stabiliti o relatie de recurenta intre termenii sirului (Im n(x)) .
' m,neN*

4. a) Sa se calculeze: [— 1'—smx ‘ XdX,XE(O,%j.
2sinx+3-(1+cosx)-@

_\2016
b) Sa se calculeze: | 03 % X.

Nota:
e Toate subiectele sunt obligatorii;
Fiecare subiect se noteaza cu 7 puncte;

[ ]
e Timp de lucru: 3 ore.



Solutii si bareme orientative

Clasa a XllI-a
Orice alta rezolvare se asimileaza conform baremului.

1. a) Asociativitatea rezulta imediat din calcul.
(2p)
b) Pentruoricex € Ravem: a*xx = a <=>—ax+2a+2x -2 =a <=>
<=>a(l—x)—2(1—-x)=0<=>a=2. Cum legea este comutativd avem si x * 2 = 2
pentru orice x € R.

(3p)
¢) Tinand cont de asociativitatea legii, precum si de rezultatul punctului b) , obtinem:
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2.a) Fie G = {e,a, b, c}. Atunci: ab # a, ab # b = ab = c. Analog
ba=c,ac=ca=b,bc=cbh=a, (2p)
lar tabla operatiei lui G este: (1p)
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Asadar G este abelian. (1p)
b) Folosind tabla operatiei lui (Zy4, +), (1p)
obtinem ca (G,") % (Z4, +). (2p)
sin™mt1x . . .
3.a) Inpi(x)= — C. Din relatia I, 1(0) = 2018 avem ca
sin™*t1x
Im1 () = =—=+ 2018 - p)
b) Lin(x) = — COTSLH Z + C. Din relatia 1, ,(0) = 0 avem ca
cos™1x 1
Ln(X) = ———F7+— (2p)
C)
sin™t1x =1y  n-1

sin™*1x-cos
n (x) =

Im,n—z (x) (2p)
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Lyn(x) = [ cos™ 1x ( — ) dx => I,

inmMm—1 n+1

sin baleloXy X m-—1
Im,n (x) =

Iz n (%) (1p)
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VXe (O, %) avem: (2p)

4.a) Fie f: (0, g) >R, f(x) =tg g Deoarece f'(x) = %

=~ (1+2(0),

~
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1=J‘ 1+COSX gy J‘ — 1) __[f ( )- f(X)
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(2p)

b) Folosind substitutia t = z%x, obtinem:

(1p)
0\ 3+x 3+x X = 670 6 2017 ( p)



